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ESERCIZIO N. 1. Per ogni n € IN*' e per x € [0, 00| si consideri la funzione a valori complessi

14+e "
1) = o e
+oo
() Si determini I'insieme di convergenza E della serie Z fn(z).
n=1

(i) Si stabilisca se la serie converge uniformemente su E.
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ESERCIZIO N. 2. Al variare del parametro a € IR si considerino la funzione g, : IR — IR definita da
ga(,y) = 4y> —a® —ay + 2z

e la curva I', definita da
1_\a = {(x7y)T € ]1:{2 : ga(‘ray) = 0}

() Si determinino, per ogni a € IR,

e il gradiente di g,:

e i punti critici di gq4:

(7i) Si determinino i parametri a € IR tali che T, ¢ il sostegno di una curva regolare in forma implicita.

(#i7) Si ponga a = 0. Si verifichi che la curva I'g pud essere rappresentata come grafico di un’opportuna

funzione h: R — R: Ty = {(z, h(z))T € R? : x € R}. Si determini h.
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri, per > 0, 'equazione differenziale
Y
E '=Z(y—1).
(B)  y=_(-1

() Si trovino gli equilibri (cioé le soluzioni costanti) dell’equazione (FE)

(#i) Al variare del parametro a € IR si consideri il problema di Cauchy

(PC,) {z/(l: A

e Si determinino i parametri a € IR tali che la soluzione y di (PC,) & crescente.

e Si giustifichi il fatto che, per ogni a € [0, 1], la soluzione y di (PC,) & limitata.

(iii) Siponga a = 1. Si calcoli la soluzione y di (PCy).
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ESERCIZIO N. 4. Si calcoli il volume del solido

; 1 1
E—{(x,y,z)TelR“‘:ngzgx?4y2}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO




